

ΤΑΣΕΙΣ-ΔΡΑΣΕΙΣ

ΤΗΣ ΝΕΦΕΛΗΣ ΛΥΓΕΡΟΥ

Το «Θάρρος ή αλήθεια» ήταν μια από τις αγαπημένες στιγμές στα παιδικά και νεανικά πάρτι των περισσότερων. Το Bediculus είναι μια φρέσκια startup, η οποία δημιουργήθηκε κατά τη διάρκεια του πρώτου διαγωνισμού Startup Weekend, που διεξήχθη στην Πάτρα, και καταπιάνεται ακριβώς με αυτή την παιδική ανάμνηση. Βλέπεται, οι περισσότεροι είχαν την τάση να επιλέγουν το θάρρος. Η ομάδα αποτελείται από φοιτητές και απόφοιτους του Πανεπιστημίου Πατρών και του ΤΕΙ Αθήνας που αποφάσισαν να μετατρέψουν τις πλάκες και τις προκλήσεις μεταξύ φίλων και γνωστών σε εταιρεία. Τώρα με το Bediculus μπορεί να δει ο καθένας «πόσα απόδια πιάνει ο σάκος!» Ο Γιώργος Λυδάκης μιλά αποκλειστικά στα «Επίκαιρα» για την ιδέα αυτή.

Τι είναι το Bediculus;

Το Bediculus είναι μια πλατφόρμα crowdsourcing ασειών στιγμών. Το crowdsourcing είναι μια μορφή συλλογικής διαδικτυακής δραστηριότητας στην οποία ένα άτομο, ένα ίδρυμα, ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός ή μια εταιρεία προτείνει σε μια ομάδα ατόμων να αναλάβει εθελοντικά μια εργασία ή μια δραστηριότητα. Εμείς, λοιπόν, προτείνουμε ασειότητες, πλάκες και προκλήσεις. Η εφαρμογή μας βασίζεται στις τελευταίες. Πρόκειται για δοκιμασίες που ο ένας προκαλεί τον άλλο να κάνει. Υπάρχει και κάποιο κίνητρο. Είναι μια αμοιβή, ένα είδος χρηματικού επάθλου. Το χρηματικό έπαθλο συγκεντρώνεται από τη διαδικτυακή κοινότητα, η οποία και ανταμείβει αυτόν που θα επιχειρήσει να υλοποιήσει την πρόκληση.

Ποια είναι η ομάδα που απαρτίζει το Bediculus και πώς αποφασίσατε να προχωρήσετε στην υλοποίηση της ιδέας;

Η ομάδα αποτελείται από φοιτητές και απόφοιτους του Πανεπιστημίου Πατρών και του ΤΕΙ Αθήνας. Εκτός από εμένα, μέλη της ομάδας είναι ο Γιάννης Δουράτσος, η Ιωάννα Τζανέτου, ο Βασίλης Διακομανώλης, ο Χρήστος Νικολακάκης και ο Ιορδάνης Ιορδανίδης. Υπάρχει άριστη συνεργασία και συνεννόηση μεταξύ όλων των μελών, πράγμα που μας έδωσε την απαραίτητη ώθηση ώστε να αναπτύξουμε την ιδέα μας και να την πα-

Bediculus

ΤΟ «ΘΑΡΡΟΣ Ή ΑΛΗΘΕΙΑ» ΕΝΗΛΙΚΙΩΘΗΚΕ!



ρουσιάσουμε. Υπάρχει θέληση και όρεξη για δουλειά και πιστεύουμε ότι τα καλύτερα δεν έχουν έρθει ακόμα. Η ιδέα βασίστηκε στην τάση που έχουμε ως νέοι να κάνουμε αλλά και να προκαλούμε τους φίλους μας να πράξουν τρελά πράγματα. Τώρα πια υπάρχει τρόπος να κρατήσει κανείς τον λόγο του και να αποδείξει στους άλλους αν και πόσο τολμηρός είναι!

Πώς αποφασίσατε να πάρετε μέρος στον διαγωνισμό;

Στο Bediculus είμαστε τόσο διαφορετικοί μεταξύ μας και συγχρόνως τόσο ίδιοι. Όλοι μας είμαστε φύσει ανήσυχα πνεύματα. Ο καθένας με τον τρόπο του έχει ασχοληθεί σε διάφορους τομείς καινοτομίας και επιχειρηματικότητας. Τα πέντε από τα επτά μέλη της ομάδας μένουν και σπουδάζουν στην Πάτρα και όταν ακούσαμε για το Startup Weekend στην

πόλη μας δεν μπορούσαμε να αγνοήσουμε την ευκαιρία. Κάποιοι είχαμε συμμετάσχει και παλαιότερα σε παρόμοιες εκδηλώσεις, όπως το StartupBus, αλλά η πλειοψηφία της ομάδας ήταν άπειρη. Το αποτέλεσμα όμως μας δικάωσε. Ενώσαμε τις δυνάμεις μας, εργαστήκαμε σκληρά και περάσαμε καταπληκτικά!

Πείτε μας περισσότερα για την εμπειρία που αποκομίσατε από τον διαγωνισμό.

Από την πρώτη στιγμή που μας καλωσόρισε ο Σταύρος Μεσσήνης, ο διοργανωτής του συγκεκριμένου Startup Weekend, καταλάβαμε ότι είναι μια πολύ διαφορετική εκδήλωση απ' όλες όσες είχαμε παρευρεθεί στο παρελθόν. Ήταν μια ενδιαφέρουσα εισαγωγή στον κόσμο των startups και στα πρώτα βήματα που ακολουθούν οι νεοφυείς επιχειρήσεις. Επιπρόσθετα, είδαμε πόσα μπορεί να κάνει κά-

ποιος σε τόσο λίγες ώρες όταν υπάρχει κοινός στόχος και καλή συνεργασία σε μια ομάδα. Το πιο σημαντικό όμως ήταν ότι άτομα καταξιωμένα στον χώρο των startups της Ελλάδας με πολυετή εμπειρία μίλησαν μαζί μας και μας προσέφεραν παραπάνω από χρήσιμες συμβουλές για την υλοποίηση της ιδέας μας.

Μέσα σε δύο μόλις μέρες μάθαμε να δουλεύουμε σαν ομάδα με άτομα που αρχικά δεν γνωρίζαμε. Πήραμε συμβουλές από ειδικούς του χώρου και προσπαθήσαμε να λύσουμε προβλήματα επιχειρηματικότητας με τα οποία ερχόμασταν αντιμέτωποι για πρώτη φορά. Σίγουρα ήταν για όλους από τα πιο παραγωγικά τριήμερα που είχαμε στη ζωή μας και για τον λόγο αυτό θα επιδιώξουμε να συνεχίσουμε την ιδέα που χτίσαμε κατά τη διάρκειά του.

Θεωρείτε ότι η άνθηση των startups στην Ελλάδα είναι κάτι ουσιώδες ή πρόκειται και για παροδική μόδα;

Η άνθηση των startups ενδεχομένως να προέκυψε λόγω μόδας, ωστόσο αυτό δεν αφαιρεί κάτι από το αναμφισβήτητο γεγονός ότι έχουμε άνθηση καινοτόμων εταιρειών. Το περιβάλλον μιας startup, και με προσπατούμενο το καλό κλίμα στην ομάδα, είναι ίσως το ιδανικότερο για να δοκιμαστεί κανείς στο αντικείμενο του ενδιαφέροντός του.

Ποια είναι τα μελλοντικά σας βήματα;

Στόχος μας για το άμεσο μέλλον είναι η ολοκλήρωση της τελικής πλατφόρμας και έπειτα η προώθησή της στους χρήστες. Ελπίζουμε να μας γνωρίσουν όσο το δυνατόν περισσότερα άτομα και να χρησιμοποιήσουν την ιδέα μας.

Τα περισσότερα άτομα της ομάδας σας προέρχονται από το Πανεπιστήμιο Πατρών. Το συγκεκριμένο πανεπιστήμιο έχει έντονη παρουσία στο εγχώριο κύμα καινοτομίας. Υπάρχει κρατική στήριξη;

Στήριξη με τη μορφή που υπάρχει στο εξωτερικό μέσα στα πανεπιστήμια (μεταπτυχιακά για καινοτομία - διοίκηση startup εταιρειών, accelerators, startup weekends) δεν υπάρχει στην Ελλάδα ούτε στο πανεπιστήμιό μας. Υπό την αιγίδα του υπουργείου Παιδείας όμως λειτουργεί το Corallia, το οποίο υποστηρίζει τη νεανική επιχειρηματικότητα, παρέχοντας χώρους εργασίας. Αυτό είναι κάτι σημαντικό, που δεν πρέπει να το αγνοούμε. ■

e-mail: nefelilygerou@gmail.com
twitter: @nefelilygerou

